



உள்ளூராட்சித் தேர்தலை ஏன் நிராகரிக்கின்றோம்?

ஈழமக்கள் புரட்சிகர விடுதலை முன்னணி
Eelam People's Revolutionary Liberation Front

உள்ளூராட்சித் தேர்தலை ஏன் நிராகரிக்கின்றோம்?

கிழக்கு மாகாணத்திலும், வவுனியாவிலும் உள்ளூராட்சிமன்றத் தேர்தல் இன்னும் சில வாரங்களில் நடத்தப்படவிருப்பதாக அரசு அறிவித்துள்ளது. வவுனியா, திருமலை, அம்பாறை நகர சபைகளுக்கும், மட்டக்களப்பு மாநகர சபைக்கும், முறையே திருமலை 10, மட்டக்களப்பு 11, அம்பாறை 15 பிரதேச சபைகளுக்கும் தேர்தல் நடத்தப்பட இருக்கிறது.

ஈழமக்கள் புரட்சிகர விடுதலை முன்னணியினராகிய நாம், இத் தேர்தலில் கலந்துகொள்வதில்லை எனவும், இத் தேர்தலை முற்றுமுழுதாக நிராகரிப்பதையும் ஏற்கள்வே பத்திரிகைகள் வாயிலாக அறிவித்திருந்தோம்.

❧ வட-கிழக்கு மாகாணமென்பது தமிழ் பேசும் மக்களின் பாரம்பரியமான வரலாற்று ரீதியான வாழ்விடம். இதனைத் துண்டாடுவதில் பேரினவாத ஆட்சியாளர்கள் குறியாகவும் வெறியாகவும் இருக்கிறார்கள்.

இந்த உள்ளூராட்சிமன்றத் தேர்தலைத் தொடர்ந்து கிழக்கு வடக்குடன் இணைந்திருக்க வேண்டுமா அல்லது பிரிந்திருக்க வேண்டுமா என்று கிழக்கில் சர்வஜன வாக்கெடுப்பு நடாத்தப்பட இருப்பதாக ஜனாதிபதி விஜயதுங்க மீண்டும் மீண்டும் வலியுறுத்தி வருகிறார். அந்த வகையில், வடக்கையும் கிழக்கையும் பிரிப்பதற்கான அரசின் சர்வஜன வாக்கெடுப்பிற்கு முந்திய ஒரு ஒத்திகை நடவடிக்கையாகவே இந்தத் தேர்தல் நடாத்தப்படுகின்றது.

❧ 1940களின் இறுதிப் பகுதியில் 2.5 வீதமாக இருந்த சிங்களவர்களின் தொகை 1993ல் 38 வீதமாக அதிகரித்துள்ளது. அதேவேளை அரசு, புலிகளின் பயங்கரவாத நடவடிக்கைகளால் இடம்பெயர்ந்த ஆயிரக்கணக்கான தமிழ், முஸ்லீம் மக்கள் தமது சொந்த இடங்களுக்குத் திரும்பவில்லை. திரும்பவும் முடியாத நிலை நிலவுகிறது. இது தவிர, கிழக்கு மாகாணத்தில் அகதிகள் முகாம்களிலோ அல்லது தமது சொந்த இடங்களிலோ அவர்கள் மரண பயத்துடனேயே வாழ்கிறார்கள்.

இத்தகைய சூழ்நிலையில் உள்ளூராட்சி சபைத் தேர்தல் தமக்குச் சாதகமாக இருக்குமென பேரினவாதிகள் கணக்குப் போட்டுள்ளதுடன், உள்ளூராட்சித் தேர்தலில் அதிக இடங்களைக் கைப்பற்றுவதன் மூலம் தமிழ், முஸ்லீம் மக்கள் அரசின் அராஜக, அடடுழியங்களுக்குத் துணை போகின்றார்கள் எனக் காட்ட முயல்கின்றார்கள்.

❧ (அ) சிவில் நிர்வாகம் என்பது அங்கு பெயருக்குத்தான் இருக்கின்றது. முழுக்க முழுக்க இராணுவ நிர்வாகத்துக்கு உட்பட்ட பிரதேசமாகவே கிழக்கு மாகாணம் இருக்கின்றது. சகல சிவில் நிர்வாக அமைப்புகளிலும் இராணுவத் தலையீடு நிலவுகின்றது.

(ஆ) ஆட்கள் கடத்தப்படுதல், காணாமல் போதல், கூட்டங் கூட்டமாகக் கைதுகள், அநியாயக் கொலைகள் தொடர்கின்றன.

சுயவிருப்பத்திற்கு மாறாக உள்ளூராட்சி மன்றத் தேர்தலில் போட்டி யிடுமாறு சாதாரண பொதுமக்கள் மிரட்டப்படும், அச்சுறுத்தப்படும் சம்பவங்களும் நிகழ்கின்றன.

ஒரு சாதாரண பொதுக்கூட்டம் நடத்தி மக்களுக்கு விடயங்களை எடுத்துக் கூறுவதே அங்கு மிகவும் கடினமான காரியம். அவசரகாலச் சட்டத்தின்கீழ் யாரும் வாய் திறக்க முடியாது. அதுமாத்திரமல்ல, பொதுக்கூட்டத்திற்கு இராணுவத்திடம் அனுமதி பெறுவதென்பதே முயல்கொம்பான நிலை.

ஐ வடக்கில்தான் பிரச்சினைகள் இருக்கின்றன. அதுவும் பயங்கரவாதப் பிரச்சினைதான். கிழக்கில் பிரச்சினைகள் எதுவும் இல்லை. அங்கு அமைதி திரும்பி விட்டது என்று ஒரு போலியான தோற்றத்தை உருவாக்குவதும் அரசின் நோக்கமாக இருக்கின்றது. இதன்மூலம் தமிழ் பேசும் மக்களின் பிரச்சினைகளைக் கொச்சைப்படுத்தும், தமிழர்களின் கோரிக்கைகளைப் பலவீனப்படுத்தும், வடக்கு கிழக்கு என பேதங்களை உருவாக்குவதும் அரசின் நோக்கமாக அமைகிறது.

ஐ அரசின் யுத்த நடவடிக்கைகளினால் ஏற்பட்டுள்ள மனித அழிவுகள், ஆயிரக்கணக்கானவர்கள் சிறைகளில் அடைக்கப்பட்டுள்ளமை போன்ற விடயங்களால் உலக நாடுகள் பல இலங்கை அரசு மீது அதிருப்தி கொண்டுள்ளன.

பல மனித உரிமை அமைப்புகள், ஐ.நா. மனித உரிமைக் கமிஷன் போன்றவை இது தொடர்பாக விசனம் தெரிவித்துள்ளன. இனப்பிரச்சினைக்கு அரசியல் தீர்வு காணும்படியும், யுத்தத்தை முடிவுக்குக் கொண்டுவரும்படியும் அரசின்மீது நெருக்குவாரங்கள் அதிகரித்துள்ளன. எனவே, உலகத்தை ஏமாற்றுவதற்கான ஒரு கண்துடைப்பு வேலையாகவும் இத்தேர்தல் நடத்தப்படுகின்றது. அதாவது கிழக்கில் கீழ்மட்டத்தில் ஜனநாயக அமைப்பு முறையை உருவாக்க முயல்வதாக இவர்கள் காட்டிக் கொள்கிறார்கள்.

ஐ இலங்கையின் கர்ப்பத்தை உதைக்கும் மாபெரும் விடயமாக தேசிய இனப்பிரச்சினை உருவெடுத்துள்ள வேளையில், அதனைத் திசைதிருப்பும் நடவடிக்கையாகவும் இந்த உள்ளூராட்சித் தேர்தல் அமைகின்றது.

ஐ நீண்டகால நோக்கில் கிழக்கு மாகாணத்தை சிங்கள மயமாக்கும் நோக்கமும் இதில் அடங்கியிருக்கிறது. இது தமிழர்களின் அடிப்படையான கோரிக்கைகளுக்கு எதிரான மோசமான பேரினவெறி நடவடிக்கையாகும்.

ஐ நாட்டில் இனப்பிரச்சினை இல்லை, பயங்கரவாதப் பிரச்சினைதான் உண்டு என்ற அரசின் கருத்தைப் பலப்படுத்தும் நோக்கமும் இத்தேர்தலில் அடங்கியிருக்கிறது.

ஐ வட, கிழக்குப் போர்முனைகளில் ஏற்பட்ட தோல்விகளால் விரக்தி அடைந்துவரும் இராணுவத்தை உற்சாகப்படுத்தும் நோக்கமும்,

யுத்தத்திற்கு எதிரான கோரிக்கைகளை வலுவழிக்கச் செய்வதுமான நோக்கங்களும் இவ்வன்றாட்சிமன்றத் தேர்தலில் அடங்கியிருக்கின்றன.

ஐ இந்தத் தேர்தலில் தமிழ், முஸ்லீம் அமைப்புகள் சிலவற்றைப் பங்குபற்ற வைப்பதன்மூலம் தமிழ் அமைப்புகளிடையேயும், தமிழ்-முஸ்லீம் அமைப்புகளிடையேயும் பேதங்களை உருவாக்குவதுவும், அதன்மூலம் தமிழ் பேசும் மக்களின் கோரிக்கைகளைப் பலவீனப்படுத்துவதுவும் அரசின் நோக்கமாகும்.

ஐ உண்மையில் உள்ளூராட்சி மன்றங்களுக்கான தேர்தல்கள் மாகாண சபையின் அதிகாரங்களுக்கு உட்பட்டவையே. இந்திய-இலங்கை ஒப்பந்தத்தின் அடிப்படையில் உருவாக்கப்பட்ட வடக்கு கிழக்கு மாகாண சபையை அரசியல் சட்ட விதிகளுக்கு முரணாகக் கலைத்து, மத்திய அரசு அங்கு தனது ஆட்சியை நடாத்தி வருகின்றது.

வடக்கு கிழக்கைப் பிரித்தல், யுத்தம் ஆகிய நோக்கங்களைப் பிரதான இலக்காகக் கொண்டு நடத்தப்படும் இத்தேர்தலை மேற்கூறிய காரணங்களுக்காக நிராகரிக்குமாறு ஈழமக்கள் புரட்சிகர விடுதலை முன்னணி கோருகின்றது. தமிழ் பேசும் மக்களின் நலன்களுக்கு எதிரான பேரினவாத நோக்கத்திலிருந்து நடாத்தப்படும் இத்தேர்தல் நிராகரிக்கப்பட வேண்டியதே. இத் தேர்தல் ஒரு ஜனநாயக நாட்டின் அரசியல் முடிவு என்பதை விட, ஒரு தேசியஇனத்தை அழிக்கும் இராணுவக் கண்ணோட்டத்தில் அமைந்த முடிவென்பதே எமது அபிப்பிராயமாகும். அதாவது, அரசின் யுத்த தந்திரோபாயம் தொடர்பான முடிவே இதுவாகும்.

முழுக்க முழுக்க இராணுவமும், விசேட அதிரடிப் படையினருமே தேர்தல் நடவடிக்கைகளில் பிரதான பங்கெடுத்துள்ளனர். இதனை, ஜனநாயகம் என்ற பெயரில் நடத்தப்படும் கேலிக்கூத்தாகவே நாம் கருத முடியும்.

இதில் பங்குபற்றும் தமிழ், முஸ்லீம் அமைப்புகள் அறிந்தோ அறியாமலோ தமிழ் பேசும் மக்களுக்கெதிரான அரசின் சதி நடவடிக்கைகளுக்குத் துணைபோவதாகவே அமையும்.

தமிழ் பேசும் மக்களே!

நீங்கள் இத்தேர்தலை அலட்சியம் செய்வீர்கள் என்பதில் எமக்குப் புரண நம்பிக்கை இருக்கிறது. ஆனால், வாக்களிக்குமாறு உங்களுக்கு மிரட்டல்கள் வரும் என்பதை நாம் உணராமல் இல்லை. அத்தகைய சந்தர்ப்பத்தில், உங்களது வாக்குச் சீட்டுகளைப் பயனற்றதாகி விடுங்கள். இதன்மூலம் துஷ்பிரயோகங்களை இயன்றவரை தடுக்கலாம்.

உள்ளூராட்சித் தேர்தலைப் பகிஷ்கரியுங்கள்!

12.01.1994

ஈழமக்கள் புரட்சிகர விடுதலை முன்னணி EPRLF